

# 邮轮港城开建 199米新地标

## 青岛国际邮轮港、青岛港总部楼昨奠基，引领青岛百年老港区转型升级

新旧动能转换  
青岛策

□半岛全媒体记者 马正拓 报道

本报7月1日讯 7月1日，青岛国际邮轮港、青岛港总部楼奠基，标志着邮轮港城启动片区的正式开建。据悉，青岛国际邮轮港、青岛港总部楼承载着全市邮轮高端旅游产业发展的未来与希望，引领青岛百年老港区转型升级，建成后将成为青岛国际邮轮港的新地标。

据介绍，大楼位于国际邮轮母港客运中心东南，占地1.32万平方米，总高度199.05米，建筑总面积11.26万平方米，共45层，其中地下3层，地上42层。

记者获悉，青岛国际邮轮港是市委市政府推动经济转型升级、打造宜居幸福创新型国际城市的重大项目，是市北区实施“五大提升”战略、推动产业迈向高端的重大项目，更是青岛港推进新旧动能转换、加快百年老港区转型发展的重大项目。

青岛国际邮轮港拥有得天独厚的天



◀青岛邮轮港城效果图。

然良港资源、丰富的历史工业遗存，占据9公里优质海岸线和4.1平方公里主城区唯一规模化存量空间。着眼“国际港城、人文都心”的目标定位，邮轮港将努力打造国际化的邮轮旅游发展实验区和金融贸易创新示范区，致力成为全市新旧动能转换的集中承载地、青岛发展的新“百年引擎”。

青岛国际邮轮港、青岛港总部楼是青

岛港集团总部规划所在地，是邮轮港城纳入全市发展战略后首个开工建设的项目，对邮轮港城特别是启动区建设具有重要的示范带动意义。建成后，总部楼与国际邮轮客运中心高低呼应，将打造市北老城区滨海特色鲜明的靓丽风景线。

市北区区委书记、邮轮港管理局党组书记、局长郑德雁表示，将凭借邮轮港城的区位优势、体制优势和政策优势，依

托青岛港集团的全球影响力和行业标杆地位，广泛吸引邮轮经济、文化旅游、金融商贸等高端产业到邮轮港集聚发展。

青岛港集团董事长、党委书记郑明辉表示，青岛港将以一流的设计、一流的施工、一流的品质，打造青岛港百年工程，推进老港区转型升级，把青岛国际邮轮港打造成转换新旧动能、引领高端产业发展的一颗璀璨明珠。

半岛公益面向困难家庭开办公益课堂

## 面点大师现场传授“秘方”



□文/图 半岛全媒体记者 王蕾 报道

本报7月1日讯 俗话说，“有手艺走遍天下”。为了真正落实精准扶贫，协助困难家庭和弱势群体实现优质就业，“半岛公益”自6月份启动了“大师公益课堂”，邀请大师级专业技术人才，面向社会弱势群体开办了公益课堂，市民报名踊跃。6月28日，本报邀请了中国功勋元老级注册面食烹饪大师陈秀英，为报名者培训了一堂精彩的传统面点课。

6月15日，本报刊登了面点大师陈秀英面向困难家庭开办公益课的新闻。当天一个小时，本报96663热线就接到了近百名读者及网友的报名电话。由于场地的原因，此次报名限额20名。没有报上名的读者均表示非常遗憾，希望能有机会参加公益培训。为此，“半岛公益”还将陆续举办“大师”面点公益课堂，为困难家庭和弱势群体免费技术培训。6月28日上午，陈秀英大师与其助手——青岛大学饮食服务中心的高级面点技师刘海霞，为20位报名者培训了一堂中西结合的传统名点课，把其多年的金牌面点制作技巧毫无保留地教给了大家。现场掌声阵阵，报名者均表示现场收获很大。

中国烹饪界泰斗级人物、中国功勋元老级注册烹饪大师、中国面食“金鼎



奖”获得者、国家一级评委、王哥庄大馒头配方创始人……拥有这么多荣誉称号的陈秀英，被业界誉为“国宝级”面点大师。6月28日上午8点50分，20位报名者来到了为此次活动提供场地的红叶谷学校一楼面点教室。记者了解到，当天参加公益课的读者，多数都有创业的打算，还有一部分是想跟大师学习做面点，改善家人的生活品质，另外还有一部分空巢老人，希望能增加爱好充实自己的老年生活。在中国餐饮界，陈秀英是“为人低调”和“实力派”的代名词。就算您不认识她，也一定熟知王哥庄大馒头、青岛大包、青岛蒸饺，并听说过上世纪80年代四方大酒店赫赫有名的生日蛋糕。作为全国面食领军人物，陈秀英研发的面食配方屡获大奖。她研发的青岛烧麦获得全国“金鼎奖”，她研发的各种青岛口味点深受市民认可。她从事中西面点制作已有50多年，作为中国为数不多的“功勋国际餐饮文化大师”，她的中西结合面

点制作经验是中国烹饪界不可多得的宝贵财富。

此次公益课，陈大师教大家制作了她屡获大奖、备受市民认可的千层酥、眉毛酥以及栩栩如生的各种动物酥等金牌中式面点，并把自己多年来总结、实践的面点“秘方”毫无保留地传授。陈秀英告诉记者，她希望中国的传统面点能够传承下去，让更多的面点爱好者能够学以致用，拥有一手实用的好手艺，尤其是提高弱势群体融入社会的能力。她还将为“半岛公益课堂”报名的困难家庭及弱势群体创业，提供无偿技术指导。

此次半岛公益课堂受到了参与者的一致认可，大家均希望半岛公益能多开办此类助力创业及再就业的公益课程。值得一提的是，此次公益活动还受到了涵岛食品及红叶谷培训学校的大力支持，“半岛公益课堂”还将陆续开办公益课，欢迎关注“半岛公益”微信公众号，届时将会公开相关公益课信息。

地铁委培生报名人气旺  
九成可入职青岛地铁

□半岛全媒体记者 娄花 报道

本报7月1日讯 青岛地铁自6月26日开始委培生招生以来，得到山东省内广大学生及家长的热情关注。7月1日，记者在位于嘉兴路3号的青岛四方机车车辆技师学院报名现场看到，前来报名的青岛籍学生和家家长络绎不绝，省内除青岛以外的学生从网上报名也非常踊跃。

记者从青岛地铁集团方面了解到，委培招生范围为山东生源，目前报名情况比较理想。本次招生的几所学校中，报考站务运作类的女生人数较多，报名站务运作类的男生相对少一些，青岛地铁同样欢迎男生报名该专业。

需要提醒的是，济南铁路高级技工学校、重庆铁路运输技师学院、武汉铁路司机学校、齐齐哈尔技师学院四个学校招收车辆驾驶专业，青岛本地两所学校均没有设置车辆驾驶专业。地铁负责人表示，车辆驾驶是地铁运营的重要岗位之一，专业化程度高。此次合作委培的重庆铁路运输技师学院、武汉铁路技师学院、齐齐哈尔技师学校等院校，均是国内知名的专业培养地铁和铁路高技能人才的重要基地，想成为地铁司机的考生们可报名上述几所学校。

记者从地铁方面了解到，青岛本地生源报名青岛、济南学校的较多，省外学校报名较少。其实，考生们毕业后，青岛地铁将从所有委培学校的订单班中招聘录用不少于90%的毕业生为地铁员工，不存在地域差异，毕业生们享受同样的发展机会。

目前，青岛地铁委培生报名时间已经过半，青岛地铁提醒想加入青岛地铁大家族的考生们抓住最后4天的报名机会。



半岛公益微信公众号二维码

◀半岛公益课堂上，陈秀英现场教大家做各种金牌面点。